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Association Nationale des Sages-Femmes Libérales
Règlement Intérieur
Membres
T1  Article 1 : adhésion

Il est demandé aux membres adhérents de respecter les différentes recommandations d’exercices professionnels rédigées par l’Association Nationale Des Sages Femmes Libérales :

T1 Article 2 : droit et services pour les adhérents à jour de leur cotisation 
· Votes aux Assemblées Générales
· La revue de l’association : LA LETTRE chaque trimestre

· Des tarifs préférentiels négociés avec nos partenaires
· Référencement dans le listing des sages-femmes libérales paraissant sur le site

· Conseils sociaux- professionnels

· Participation aux réunions d’informations générales et journées organisées par l’association à des conditions préférentielles
· Tarifs privilégiés pour les formations organisées par l’ANSFL
· Gratuité pour la parution d’une annonce non commerciale dans la LETTRE et le site.
· Pour les annonces à caractères commerciales, le tarif de parution sera soumis à l’avis du bureau. 

· Accès à une base de données scientifiques
Cette liste est non exhaustive et peut être soumise à modifications.

Administration

T 2 Article 3 : L’Assemblée générale
T2 Article  3-1

Les membres du Conseil d’Administration se doivent d’être présents aux Assemblées Générales. 
T 2 Art 3-2
Disposent du droit de vote aux assemblées générales :
· Les  membres actifs à jour de cotisation de l’année en cours.

Chaque membre a droit à une voix et ne pourra être porteur de plus de 5 pouvoirs.

T2 Article 4 : le président

T2 Art 4-1 élection du président
L’élection du président, nommé pour 3 ans se fait par le bureau, lui-même élu parmi les membres du CA  lors de l’Assemblée Générale.
Au préalable, le président pressenti aura  présenté sa candidature aux membres du CA.
Le mandat du président  ne peut être reconduit  que deux fois (soit une durée maximum de 9  ans).

T2 Art 4-2 éligibilité

Le président doit être adhérent pour le moins, depuis 3 années à l’ANSFL sans interruption et siéger depuis au moins 2 ans sans interruption au Conseil d’Administration.

Il doit jouir du plein exercice de ses droits civiques du fait de ses fonctions.

T 2 Art 4-3 pouvoir

Tous les actes qui engagent l’Association et approuvés par le Conseil d’Administration sont signés par le Président ou son représentant désigné.

Le Président sortant peut avoir un rôle consultatif pendant la durée du mandat de son successeur sa médiation peut être requise mais pas son arbitrage.

Il ne participe aux votes du Conseil que dans le cas où il occupe un siège au Conseil d’Administration.

T2 Article 5 : le Conseil d’Administration

L’Association est administrée par un Conseil d’Administration.

T2 Art 5-1 : composition du Conseil d’Administration

Le Conseil d’Administration est composé exclusivement de membres actifs sages-femmes libérales en activité ou non. Il comprend au minimum 5 membres et au maximum 12.
T2 Art 5-2 : élections

Les membres du Conseil d’Administration sont élus lors de l’Assemblée Générale, pour une durée de 3 ans. Pour être élu, Les candidats doivent être adhérents à l’ANSFL depuis 1 an au moins.

Les candidats se doivent d’être présents le jour de l’élection (sauf cas de force majeure). Pour être retenues les lettres de motivations doivent parvenir aux membres du Conseil d’Administration avant l’Assemblée Générale.

Les candidats élus s’engagent à participer de façon active et assidue aux réunions du Conseil d’Administration ainsi qu’aux échanges de mails qui circulent au sein du Conseil d’Administration.

T 2 Art 5-3 : pouvoir du CA

Le Conseil d’Administration est investi de tous les pouvoirs  pour agir au nom et pour le compte de l’association, effectuer ou autoriser tout acte ou opération répondant aux buts de l’association et assurer le respect des règles statutaires. Il peut  solliciter l’aide de conseillers techniques qui participent aux débats mais ne jouissent pas du droit de vote.
Les décisions ne peuvent valablement être prises qu’à la majorité des voix des administrateurs présents ou représentés. En cas de partage de voix, la voix du Président est prépondérante.

En son sein les élections ont lieu en scrutin ouvert et à la majorité des suffrages exprimés.
Le Conseil d’Administration est également chargé d’administrer et de gérer les affaires et les biens de l’Association. Il pourra notamment décider, sans avoir à le soumettre à la décision de l’Assemblée Générale, l’embauche et le licenciement du personnel salarié de l’Association dans le respect du droit du travail.
T 2 Art 5-4 : fonctionnements du CA
Tout membre du Conseil d’Administration sera considéré comme démissionnaire si : sans excuse, il n’aura pas assisté à 3 réunions consécutives, en cas d’absences répétées sur la durée du mandat ou d’attitudes portant préjudice à l’association.

Le Conseil d’Administration se réunit au moins une fois par trimestre, davantage si nécessaire, les dates des réunions sont fixées à l’avance selon un calendrier approuvé par l’ensemble des administrateurs.
Les horaires de débuts et de fin de séances mentionnés dans la convocation devront être respectés.

Pour une meilleure efficacité, un animateur de séance sera désigné par l’ensemble du Conseil d’Administration au début de chaque réunion. Les convocations et ordre du jour (rédigés par la présidente et la secrétaire) sont adressés par courriel aux administrateurs au moins une semaine avant la réunion.

Les sujets devant être traités dans les questions diverses sont à définir dès le début de séance.

Les tâches des membres du Conseil d’Administration sont réparties en différentes commissions, certains postes ou certaines actions ne peuvent être prise en charge qu’après une période d’observation et d’apprentissage par les nouveaux élus (poste du bureau, représentation au ministère ou autres instances…)
Les membres du Conseil d’Administration n’ont droit à aucune rémunération, seuls les débours leur sont remboursés sur justificatifs. Il en est de même pour tout membre de l’association remplissant une mission exceptionnelle dont il aura été chargé par le Conseil d’Administration.
Toutefois les membres du CA peuvent être appelés à assumer une mission exceptionnelle ou un mandat précis impliquant une disponibilité importante et à ce titre auront droit à une indemnité convenue par le Conseil d’Administration. La Présidente de l’ANSFL ne peut pas être Présidente d’une autre association  ou  syndicat professionnel.
Représentation et organisation locale

T 3 Article 6

Une représentation locale, départementale ou régionale est souhaitée par nos interlocuteurs institutionnels tels que les maternités, les associations de parents, les associations d’acteurs de santé (médecins libéraux, kiné, infirmières, psychologues, diététiciennes, ostéopathes, etc.), Ordres départementaux, syndicats professionnels, caisses de sécurité sociale et acteurs des réseaux de périnatalité.

L’ANSFL est souvent sollicitée par des Sages-femmes libérales travaillant en régions à titre individuel ou bien déjà regroupées en associations locales. Cette dispersion des énergies dans une multiplicité de petites structures nuit à l’efficacité des actions entreprises.

Pour défendre la profession exercée par les sages-femmes libérales (SFL) en France, il convient de développer une organisation efficace de l’ANSFL. 
T3 Art6-1 les associations locales pourront adhérer à l’ANSFL dans les conditions suivantes : 

Organisation des adhésions au sein des associations locales :
· une adhésion par adhérente à reverser à l’ANSFL par l’association locale.  Ce tarif est réévalué chaque année à l’AG.
· l’envoi en PDF de la revue trimestrielle LA LETTRE à chaque adhérente, les adhérentes qui le souhaitent pourront recevoir une Lettre papier, dans ce cas elles règleront le prix d’une adhésion individuelle.
· Chaque adhérente devra remplir personnellement son profil sur le site

· l’association locale pourra remplir directement  son profil association sur le site.

· Une rencontre annuelle par an avec le CA d’une  représentante désignée par association locale (date organisée autour de l’AG).
Cette adhésion de l’association locale à l’ANSFL donne droit, pour chaque adhérente à jour de sa cotisation, aux mêmes avantages que pour une adhésion individuelle (voir T1 article 2 droit et service)
Finance

Article7

L’exercice comptable est clôturé le 31 décembre par le trésorier de l’ANSFL.

T 4 Art 7-1
Toutes les recettes de l’ANSFL au titre national ou international doivent être enregistrées par le Trésorier de l’ANSFL.

T 4 Art 7-2
Toutes les dépenses de l’ANSFL (hors dépenses courantes) au titre national ou international ne peuvent être engagées sans l’aval de la Trésorière et de la Présidente de l’ANSFL .ou d’un membre du Bureau mandaté à cet effet par la Présidente. Les dépenses plus importantes ou à caractère exceptionnelles sont discutées et  votées par le Conseil d’Administration.
T 4 Art 7-3
La Trésorière s’adjoindra dans son exercice toute personne compétente en la matière (comptable, expert comptable, commissaire aux comptes, etc.) qu’elle jugera utile de mandater pour ce faire, avec l’aval du Conseil d’Administration.
T 4 Art 7-4
La Trésorière est tenue de soumettre à l’approbation du Conseil d’Administration les orientations budgétaires pour l’année à venir et le compte de résultats de l’exercice clos. Elle informera périodiquement le Conseil d’Administration sur l’état des finances de l’association.

T 4 Art 7-5
La Trésorière proposera à l’Assemblée Générale Ordinaire de l’ANSFL les modifications et avenants budgétaires éventuellement nécessaires qui devront être préalablement approuvés par le Conseil d’Administration.
Partenariat

Article 8

Tout partenariat sera soumis à l’avis du Conseil d’Administration et fera l’objet d’un contrat écrit signé par les deux parties et mentionnant les modalités d’exécution du dit contrat.
Article 9 :

Tout ce qui n’est pas prévu par les statuts et le présent règlement intérieur sera réglé en Conseil d’Administration.
Validé le par le Conseil d’Administration le 26 mars 2015
Le présent règlement est voté et approuvé à l’unanimité par l’Assemblée Générale le 
